



生物科技學士學位學程

畢業感言

添泰

五月底第二屆系友回娘家活動圓滿結束後，張姊把四年前的備審資料還給了當初透過申請入學的大家，剛好手邊還留著四月偶然翻到的面試、錄取通知書、以及最後志願登錄後，寄來的那封信；翻著這三封信和備審資料，彷彿還能看到當年那個期待玩四年、第一次宿舍生活的高三生；猶記得當時在朋友的朋友，某個早已不再連絡的同屆新生邀請下，加入了105級的新生板，還在板上遇到了大學生活第一位同班同學靜瑩；還記得高中畢業後如雪片般飛來的各式暑期活動訊息，並在其中之一的暑期先修微積分課程中，第一次看到了未來的新同學正杰、還有一起修課的蕙萱、吏容、景州；接著創立了屬於第五屆的班板，加入了冠甫、精淵，還在微積分兩次的考試中午搞了兩次班聚，因此認識了意外在期末班聚自己坐車上臺中參加的毅翔。

接著在九月新生報到後，我的十八歲生日在新科班代精淵的舉辦下，成為了班上第一次的共同活動，也在前一天認識了我的大一室友漢文和彥廷，緊接著開始了第一年在中興的生活：迎新抽直屬，遇到了三年來始終默默在關心我的瑩蓁學姊；新生盃籃球賽，雖然第一場就慘敗依然很享受跟大家一起打球；新生盃合唱比賽，無數個中午練習最終換來的冠軍及最佳伴奏；舒跑盃，在雨中大家一起踩著腳踏車辛苦地騎到現在的臺中歌劇院；迎新宿營，一起在通鋪吃著早已忘記有沒有的，耕豪帶來的小熊餅乾；聖誕晚會，演著現在看來依然骯髒的戲劇；還有下學期一開始的週展，在一片混亂下仍然成功落幕的第一次；最後是還沒吹起cosplay風的第一次送舊，穿著高中制服與三個直屬學長姊合照，結束了懵懵懂懂的大一。

又到了九月，拿起了暑假新買的相機，逐漸變成了系上的攝影大哥；用鏡頭紀錄了遇到第一個直屬學弟介皓的第二次迎新、第一次打到四強的新生盃籃球賽、身為大地關主兼一小副輔的第二次宿營、可惜三連霸夢碎的新生盃合唱、依舊糟糕的第二次聖誕、還有第二次的週展、以及賭場風的第二次送舊，最後在澎湖結束了和室友冠甫與景州、莒祺同住的大二生活。大三進入了系會，在系會、社團、實驗室三方夾殺的日子裡，漸漸淡出了幫系上活動拍紀錄照的角色，也開始收起兩年來玩瘋的心，為了未來畢業感到焦慮；在大家都壓力很大的這一年，班上還是成功舉辦了前無古人、後也還無來者的校園尋寶、以及為了照顧我們三年的學長姊們舉辦的第三次送舊。



生物科技學士學位學程

畢業感言

在臺中的第四個九月，宣告了最後一個暑假的結束，有的人準備推甄的面試，有的人為了隔年的各式考試而努力，加上專題討論，平時不常見面的大家就在一個好像目標一致、又好像沒有要走到同一個終點的氛圍中，獲得了每個週五的整天班聚，還在拿到學士服後，開始出現每個週末私揪的小型班遊；過了最後一個寒假，畢業後的出路大致塵埃落定，拍學士照的小班遊、玩飛盤的午後越來越多，這一年大家彷彿又回到了常常一群人出去玩的大一時光，或許大家心裡都有數，辦完了系友回娘家、吃完了最後一次的導生聚、畢業家聚、過完了終於輪到我們的送舊、畢業典禮，即使有選出主辦同學會的畢業班代，未來全班見面的日子只會更少不會變多，甚至會因為種種因素而從此走上兩條不再交會的岔路，誰知道呢？

大一到大四，一千三百八十八個日子裡，從當初面試的食生八樓到下週撥穗的國農一樓，從第一次導生聚的應經二館到最後一次導生聚的鏡子教室，從大一掃地區域的只有一間倉庫的舊系辦到現在擁有半個五樓的走廊，過往的各種回憶現在想來歷歷在目；這段日子裡，有歡笑、有哀愁、有爭吵、有無奈，各種情緒交織成如今的惆悵，過了這個六月，許多畫面只能在心中追憶了，圖書館地下室的興閱坊不再開放、國農五樓只有在每年五月的回娘家才會是屬於我們的、不會在興大路看到盛開的阿勃勒、明年看到的木棉也不會是在中興校園中、說不定連堅固的男生宿舍都會遷移到已經開始整地的興大二村呢！在時間的長河中，沒有什麼是永恆不變的，只有經過篩子仍舊留在腦海中的回憶永遠擺在那個位置。